

НАЦПРОЕКТ

На диспансеризацию с комфортом

Жителей сёл и деревень старше 65 лет, желающих пройти комплексный врачебный осмотр и скрининги, с комфортом доставляют в районную больницу на специальном транспорте.

Технологичный автомобиль для этих целей приобрели в рамках регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография», сообщает районное управление социальной защиты населения.

Первыми проверили здоровье жители Аткуля. Сопровождала их в поликлинику села Еткуль заведующий отделением срочного социального обслуживания МУ «Комплексный центр социальной защиты населения» Наталья Пискунова.

Цель диспансеризации — выявление факторов риска для здоровья человека и углублённое обследование для назначения лечения. После сдачи анализов врачи дают рекомендации, а в случае необходимости выписывают направление в областную больницу.

Региональный проект «Старшее поколение» призван увеличить продолжительность жизни россиян, продлить активное долголетие, повысить качество жизни пожилых людей.

Соцподдержка

С 7 февраля управления социальной защиты всего региона начали принимать заявления на сертификаты, которыми можно оплатить услуги по реабилитации ребенка-инвалида.

По решению губернатора Алексея Текслера ещё с 2020 года родители могут получить компенсацию за реабилитацию, которую оплатили сами. С января 2023 года максимальная сумма компенсации увеличена до 100 тысяч рублей.

«Также вместо денежных средств родители смогут получать сертификаты. В таком случае стоимость услуг не будет возмещаться родителям — средства будут направлены организации, предоставившей услуги по реабилитации детей-инвалидов», — поясняют в Минсоце.

Потратить сертификат (или получить компенсацию) можно:

- ✓ на медицинскую реабилитацию, оздоровление;
- ✓ на физкультурно-оздоровительные мероприятия, адаптивный спорт;
- ✓ на различные виды терапии, процедуры и занятия с различными специалистами.

Продолжительность курса реабилитации при этом должна быть не менее десяти календарных дней. Получить компенсацию или сертификат можно раз в год.

Обращаться с заявлением на получение сертификата или компенсации жители Еткульского района могут в управление социальной защиты населения (с. Еткуль, ул. Ленина, д. 33, кабинет № 23). Дополнительная информация по телефону 8 351 45 2 11 94.

СФЕРА ЖКХ

Оператор насосной станции Равиль Мухаррямов проводит наладку оборудования
Фото Анастасия Аскарова



ОПЫТ ОКАЗАЛСЯ УСПЕШНЫМ

ПРОШЁЛ ГОД С МОМЕНТА СОЗДАНИЯ В СЕЛЕЗЯНЕ СВОЕГО МУПА

Галина Огонькова,
корреспондент

С 1 января 2022 года, в Селезяне приступило к работе МУП Селезянского сельского поселения. Постановление о создании такого предприятия было принято администрацией поселения на основании решения Совета депутатов поселения. Инициатива была поддержана главой района Ю.В. Кузьменковым. На «ура» приняты решение жители села, намучавшиеся с «залётными» коммунальными службами. Что удалось сделать за минувшее время?

ФАКТЫ

Правительство разработало программу модернизации ЖКХ в России, на которую в 2023 году будет выделено

440 млрд рублей (в прошлом году

— **170 млрд рублей**)

На конец 2022 года сумма долгов за квартплату в России до-

стигла **767 млрд рублей**.

Долги перед УК составили

315 млрд рублей

РЕШЕНИЕ ВЕРНОЕ

— Считаю, что на сельском сходе в декабре 2021 года было принято правильное решение о создании собственного муниципального предприятия, — говорит глава Селезянского сельского поселения Владимир Старков. — МУП показало себя только с хорошей стороны. Было выполнено многое из того, что не делалось годами. Время показало, что мы движемся в правильном направлении.

На сегодняшний день МУП Селезяна держит под своим контролем водо-, тепло- и ТСЖ-обслуживание многоквартирных и частных домов села. Кроме того, недавно в зону обслуживания добавились и дорожные сети. В ближайшее время для этих целей будет приобретена необходимая коммунальная техника: фронтальные погрузчики, а в перспективе и экскаватор.

— В сентябре прошлого года, — продолжает Владимир Александрович, — глава райо-

на Юрий Владимирович Кузьменков при поддержке правительства Челябинской области принял решение о приобретении блочной модульной котельной для села, которая была в ведении МУПа. На сегодня мы уверены, что и запуск системы теплоснабжения будет проходить по графику, и люди не будут страдать от отсутствия тепла в своих квартирах.

СИТУАЦИЯ С ВОДОЙ УЛУЧШИЛАСЬ

За минувший год силами работников МУПа были заменены на новые все двигатели в насосной станции. Кроме того, заменили все погружные насосы на скважинах, а их в селе три. Водопроводные сети по улицам Мира, 30-летия Победы, Озёрной давно вызвали нарекания жителей — в прошлом году их тоже обновили. Был проведён ремонт девяти колодцев, что позволило поднять давление в сети водоснабжения, которая была забита. Ремонт системы водоснабжения будет продолжен.

ЗАЛОЖИЛ ОСНОВУ

С начала организации МУПа им руководил А.А. Важенин. Именно он заложил основу предприятия: подобрал кадры, организовывал работу.

— Мы очень благодарны Алексею Александровичу за его работу, — говорит В.А. Старков. — Он сделал много по улучшению положения в сфере обслуживания ЖКХ.

А.А. Важенин расстался с должностью по семейным обстоятельствам. На смену ему пришла не менее энергичный руководитель Анастасия Сергеевна Аскарова, которая ста-

МНЕНИЕ

Елена Николаевна Якупова, замдиректора МУСО «Гармония» с. Селезяна:

— Работу нашего МУПа оцениваю положительно. Коллектив предприятия работает хорошо, быстро откликается на просьбы и пожелания жильцов. Особенно хотелось бы отметить работу дворника А. Аскарова. Выпал ночью снег, утром выходишь из подъезда — всё уже почищено. Если гололёд, то дорожки посыпает песком, чтобы не было скользко. Бывает, и поздно вечером слышишь, как он что-то скребёт, чистит. Замечательно трудятся наши уборщицы, стараются поддерживать в подъездах чистоту, а это очень приятно. Начало у МУПа положено хорошее, надеемся, что и дальше предприятие будет трудиться так же ответственно, как и сейчас

рается вникать в проблемы каждого жителя. Уже при её участии было заменено много канализационных и водопроводных стояков. Она сама выезжает на место аварии, во всё вникает. Порывы, к сожалению, случаются, ведь системы тепло- и водоснабжения в селе не новые, давно требующие ремонта.

В ШТАТЕ — 13 ЧЕЛОВЕК

Подобранный А.А. Важениным коллектив состоит из местных жителей, в штате 13 человек. Это слесари, операторы на водонапорной башне, бухгалтера, дворники, уборщицы. Проводится регулярная уборка подъездов, дворник своевременно чистит снег, убирает мусор. Если что не так, жители в любой момент могут обратиться в администрацию МУПа и высказать свои претензии. Их голос будет услышан.

ЕСТЬ ДОЛГ — ОТРАБОТАЙ!

Коллектив МУПа мог бы выполнить гораздо больший объём работ, если бы не долги населения за услуги ЖКХ. На сегодня они составляют один миллион 900 тысяч рублей. В муниципальном предприятии стараются идти навстречу должникам, учитывая ситуацию каждого. Делают рассрочки, а то и предлагают такой вариант — отработать в коммунальной сфере: помыть полы в подъездах, покрасить, побелить. И примеры такие есть.



Вся деятельность МУПа — под контролем местной власти. И, конечно, под контролем самих жителей

А на самых злостных неплательщиков, которые не принимают никаких мер для погашения долга, составляются списки и направляются в суд. Теперь уже с ними работают судебные приставы, может быть принята и такая мера, как арест имущества.

ПОД КОНТРОЛЕМ АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛЕНИЯ

Муниципальное унитарное предприятие, созданное на территории Селезянского сельского поселения, — коммерческая организация, не наделённая правом собственности на закрепленное за ним собственником имущество. Учредителем является администрация поселения. Руководитель МУПа назначается на должность и освобождается от неё главой поселения. Устав о создании предприятия тоже утверждается главой. В Уставе должны содержаться сведения о размере уставного фонда предприятия, о порядке и источниках его формирования, а также о направлениях использования прибыли.

Решения о реорганизации или ликвидации предприятия принимаются учредителем по согласованию с Советом депутатов сельского поселения.

В общем, вся деятельность МУПа — под контролем местной власти. И, конечно, под контролем самих жителей.

Рассказывая в прошлом году на страницах газеты об открытии в Селезяне своего МУПа, мы назвали его «Первой коммунальной ласточкой». Полёт этой «ласточки» оказался успешным.